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OköloSapáS, Sin)ogatáS.
A rendkívüli hatást kereső napi­

lapok hirlelték, hogy a szerb trónörö­
kös, midőn őt atyja lázi tó szereplésé­
ért megdorgálta, ökölcsapással kívánt 
atyjának választ adni. A testőrök a 
gyermeki hála ezen szokatlan meg­
nyilatkozását megakadályozták. A pil­
lanatban Péter király atyai szeretető 
pofonnal simogatta meg rakoncátlan 
fiának pirulni alig tudó arcát. A hír­
lapi közlés hitelességéért elhárítom ma­
gamról a felelősséget.

Az eset azonban hasonlóságánál
1 ° —

fogva tölhái'ovodást kelt bennem, mi­
dőn arról értés ilök, hobv az „Arad 
és Vidéke“ című lap minapi számában 
— talán épen az intézetnek egykori 
hálás tanítványa — oly liirlelést ter­
jeszt a szarvasi ág. hitv. ev. főgimná­
ziumról, mintha annak hazafias iránya 
úgy a tanári kar közönyössége, mint 
a tanulóság fejletlen öntudata miatt 
kifogás alá esnék. E kifogásra okot 
adott a cik kezűnek az, hogy nem 
ünnepelte meg az ifjúság október 6-nak 
hazafias gyászünnepét. A minő alaptalan 
e tény közlése, olyan méltatlan az a 
légből kapott vád, mintha akár a szarvasi 
főgimnázium tanári kara az emberne­
velés hazafias feladatairól valaha meg­
felejtkezett volna, akár a tanuló ifjú­
ság a hazafias ünneplés iránt közö­
nyös volna.

Fölösleges olyannal kérkedni, ami 
kötelesség. Úgyis ha mindent teljesí­
tünk, mire kötelességérzetünk utasít, 
nincsen semmi érdemünk, mert csak 
azt tettük, mire józan eszünk s érzü­
letünk nemessége utasított. Ezt előre 
bocsájtva nem fogja a gondolkodó 
szerénység ellen elkövetett vétségnek 
mondani azt, ha félszázados tapaszta­
lataim alapján állítom, hogy a szarvasi 
ginm. tanári kara s ifjúsága különböző 
módon, de mindig fenkölt, benső szent 
érzelemmel megünnepelte iskolában s 
iskolán kívül mindazon hazafias ünne­

peket, melyeket eszmei tartalmuk fen­
ségénél fogva a magyar nemzeti köz­
érzület eddig ünneppé szentelt.

Ilogy aztán az ünneplés módjában 
és alakiságában nem minden iskola 
jár egy nyomon, azt nem fogja kifo­
gás alá vetni az, ki az iskolavezetők­
nek szabadságát s az ifjúság folyton 
fejlődő ízlését becsüli. Tapasztalataim 
örvendetes ténye gyanánt felemlítem, 
hogy Vajda Péternek. Ballagi Móric 

I nak, Gregus Ágostonnak, Tatay Ist- 
j vannak hazafias szellemében oly ha- 
I gyományos irányt örökölt a szarvasi 

főgimnázium, melytől eltérnie többé 
nem szabad. A multnák ez élt tő szel­
leme bátor'tóttá a főgimnázium veze­
tőit s ifjúságát arra, hogy lelkesen ün­
nepeljen a múltban akkor is, midőn 
ilyen ünneplés a hatalom megtorló 
büntetését vonta maga után. És ez idő­
től fogva a főgimnázium hazafias ün­
nepei tartalmasság és művészi jóizlés 
tekintetében folyton fokozódtak, bár 
senki sem hirdette dobszóval, és rek- 
lamcikkekkel, hogy a tanuló ifjúság 
hazafias lelkületűnek ápolására, erősí­
tésére, irányzásáia és tartalmas voltára 
minő befolyást gyakorol a maga ha­
táskörében a szarvasi gimnázium. De 
hát ki tudna és akarna a mélyen gyö­
kerező, erősen szétágazó, dús lombo- 
zatu tölgy növéséről beszélni és Írni, 
mikor úgyis az egész vidék látja annak 
hatalmas növését.

Azt sem hagyhatom szó nélkül, 
hogy a fent említett lap cikkezöje 
Szarvas lakosságát is méltatlanul vá­
dolja és sérti, midőn általánoságban 
tót in iradiságról s hazafias gondolat­
körig fölemelkedni sem tudó önző 
irányról beszél.

Mi, kik életünk java részét e vi­
déken éltük át és akik Békésmegyénk 
tótnyelvü lakosságát évtizedek óta fi­
gyeljük, meggyőződéssel mondhatjuk, 
hogy nagy áldás volna nemzeti egy­

ségre törekvő hazánkra és nemzetünk­
re, ha az ország tót népe s minden 
más nemzetiségi töredéke, oly hazafias 
szellemben alakulna át, mint a minő 
átalakulást Szarvas tótajku lakossága 
az utóbbi négy-öt évtized óta mutat.

Tudom, hogy a hazaszeretet sok­
szor lázas nyugtalanságra késztet ben­
nünket, kik a különböző nyelvű nem­
zetiségek lassú magyarosodását s főleg 
a nemzeti egységbe átolvadni alig tudó 
merev és ellentétes magatartását ta­

pasztaljuk. De Szarvas tót lakossága 
ezen fájdalmas tapasztalatra nem igen 
ad okot, A magyar nyelvet érdekeink 
józan felfogása mellett szorgalmasan 
tanulja, az ifjú nemzedék azt nagyob- 
bára szívesen beszéli, a hazafias pénz­
es véráldozat ellen soha kifogásokat 
nem emelt s a szarvasi gimnáziumnak 
évente nagyszámú tanulói között épen 
a szarvasi származású, eredetileg tót 
családu növendékek közül sokan vál­
nak oly magyar szellemű lelkes haza­
fiakká, kik önkényt vallják magukat 
magyaroknak s megtorlatlanul nem is 
hagynák magukon száradni e sértést, 
ha valaki őket tótoknak mondaná.

Nem szabadna megfeledkeznünk 
arról, hogy embertömegeknek szellemi 
átalakulása ökölcsapással, kényszerrel, 
sértegetéssel soha elő nem mozdítható. 
Épen magyar nemzetünknek türelemre, 
jó akaratra, sokszor elnéző kíméletre 
van szüksége, midőn az átkozott kö­
vetkezményeket magában rejtő s nem- 
zotieskedö néptöredékekkel érintkezik. 
Ma nem a fegyver erejével, nem a 
hatalom kényszerével, de az értelmi 
és erkölcsi kiválóság hatásaival kell 
vezető szerepet játszani annak, ki ha­
zánk sok nyelvű népét a nemzeti egy­
ség céljához emelni óhajtja. Ezen célt 
szolgálják Szarvas összes iskolái s 
kivált főgimnáziuma és tanítóképzője, 
melyek a küzdelmes múltban és a 
jobb jövővel kecsegtető jelenben annyi
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hazafias szellemű vezető embert adtak 
át a nagy magyar Alföldnek, mint a 
mennyiről e vidék nem sok iskolája 
beszélhet.

Mindezért nem ükölcsapás, de si- 
mogatás s szeretetteljes biztatás illeti 
meg e népet és annak iskoláit.

Benka Gyula

Képviselőtestületi közgyűlés.

Október 29-én közgyűlést tartott 
Szarvas község képviselőtestülete. Dr. 
Wieland Sándor főszolgabíró elnöklete 
alatt előszűr segédiktatót választottak, 
még pedig Szvák Pál községi írnokot.

Azután Kovács János hirő fog­
lalta el az elnöki széket. Napirend előtt 
Kollár Lajos főjegyző szép szavakkal 
adott a község részvétének kifejezést 
Mikolay Mihály, a képviselőtestület 
egyik régi köztekintélyben álló tagjá­
nak elhunyta felett. Ezen kegyeletes 
té»y után áttértek a napirendre, mely­
nek során hozott jelentősebb határo­
zatokat az alábbiakban ismertetjük.

Az ovodai felügyelő-bizottság a 
törvény alapján előterjesztést tett, hogy 
miután az ovodakötelesek száma, kik 
mostani óvodákban létszámon felül 
vannak, negyvenet megha'ad, uj ovoda- 
állitassék tel. A képviselőtestület azon­
ban először felvilágosítást kér a tekin­
tetben, hogy a Le nem Írott ovoda­
kötelesek gondozás alatt állanak-e, 
mivel csupán az egyébként kellő gon­
dozás alatt nem állók részére tartozik

a község ovodát létesíteni. Az óvónők 
szabad fűtés iránti kérelmét pedig el­
utasították.

A Gyulától Öcsödig tervezett auto­
mobil járatok létesítéséhez a község 
nem hajlandó pénzadománynyal járulni, 
egyébként sem tartja a képviselőtestü­
let a tervet megfelelőnek, mivel külö­
nösen Szarvas és Békésszentandrás 
között a kocsiközlekedés oly élénk, 
hogy az automobil a keskeny ország­
úton számos szerencsétlenség okozója 
lehet.

A községi és gyámpénztári feles­
legeket ezután is a Szarvasi Takarék­
pénztárnál helyezik el, a mely 5 szá­
zalékos napi betét kamatoztatást aján­
lott PL

tótkomlós község átiratot intézett 
az iránt, hogy forduljanak a megve 
törvényhatósági bizottságához oly ké­
relemmel, hogy a megyegyüléseken 
megjelenő törvényhatósági bizottsági 
tagok megkapják útiköltségüket.

tudvalevőleg Tótkomlós ilyen 
kérelmet a legutóbbi törvényhatósági 
bizottsági gyűlés már eluíasitotta. A 
kérvény felett a képviselőtestület is 
napirendre tért.

Marcsek ístváti és Pollák Gábor 
írnokoknak a kért szabadságidőt enge­
délyeztek. .— Baán Zoltán volt aljegyző 
ingóiból 273 korinát behajtott dr. 
Szemző Gyula községi ügyész a sik- 
Kíisztáb alta okozol t kái követelésre, 
melyet az ez ügyben folyamaiban levő 
eljárás befejezték letétben tartanak.

Nagy fontosságú határozatot ho­
zott ezuián a közgyűlés dr. Belopó

toczky György községi orvos előterjesz­
tésével kapcsolatban, ki felpanaszolta 
azt az ázsiai állapotot, a mi a piacon 
az élelmi szerek árulása körül tapasz­
talható és a mi közegé/ségre valóság­
gá veszedelmes. Az előterjesztés rész­
letesen kifejti, hogy jelenleg a külön­
féle élelmi szereket a piszkos, poros 
vagy sáros földön árusítják. A képvi­
selőtestület ezért elhatározta, hogy az 
Árpád szálló és a római katholikus 
temlomkert közti közt lehetőleg legrö­
videbb idő alatt kikövezteti és az élel­
miszer piacot oda helyezi át.

Továbbá kimondotta a közgyűlés, 
hogy feltétlenül szükségesnek tartja az 
egész piactér kikövezését és utasította 
az elöljáróságot, hogy ennek tervét, a 
szükséges költségvetést, az azzal kap­
csolatban szükséges uj szabályrendelet 
tervét készítse el és azokat a képvi­
selőtestület elé terjessze. Tegyen to­
vábbá javaslatot különösen az iránt, 
hogy miképen lehetne a kövezés költ­
ségeire kellő fedezetet szerezni. A köz­
gyűlés már is kifejezte azon óhaját, 
hogy a szarvasi lakosok piaci hely- 
pénzmentessége töröltessék és az igy 
nyerendő helypenzbwételi többlet for- 
ditassék a kövezés költségeire.

Gróf Bolz a Pál kastélyát a Körös 
partjáig terjeszteni és a Körös partját 
ott elzárni akarja. Az elzáró bástya 
építésére a főszolgabíró megadta az 
engedélyt. A községi elöljáróság feleb- 
bezc'se folytan most ezen engedélyt az 
alispán feloldotta, mit a köpviselötes- 
fület azzal vett tudomásul, hogy az

uj
sag

tárca.

ä vőfcgéoy tiszteletére.

A vendéglátás ős hazájában — Bács­
kában — Dezsőfalvy Ákos falusi birtokán 
nagy esemény öröm ünnepét ülik. A nabob 
eg>e'len leánya uz ábrándos tekintetű, baba- 
arcú Nusi menyasszony. A vőlegény Thurczky 
Peter, atléta termetű 20 eves szőke ifjú, a 
hires Thurczkyak közül, akik meg tudnak 
enni inni és verekedni. A tágas verandán 
vHágókkal díszített asztal körül, jól megálla­
pított sorrendben együtt ül már a szomszé­
dos gentry. Az asztalfőn egy termetes
asszonyság, a ház úrnője, jobbján az ünne­
pelt pár.

A vacsora mar kezdetét vette. Liberias 
inasok és bubitás szobalányok óriási tálakon 
monstre-sűllőket és kecsegeket aspik és 
tatármártássul hordanak körül,

I éter (aki a délutáni gyorsvonattal 
jött, s izgatottságában alig evett, most olyan 
ebes, mint a farkas. Nagy adag halat vesz 
ki a tányérjába, aztán szégyenlős arccal 
fordul menyasszonya felé.) Kérem Czicza ne 
ügyeljen rám, mert én sokat fogok enni.

Nusi: (kacagva) 0 én azt nagyon szí­
vesen latom . . .

(Péter komolyan veszi a dolgot s végez 
a hallal)

A második fogás gömbölyű ezüst tál­
cákon föltornyozott pástétom ismét aspikkal.

1 elei. (garmadával halmoz/a tányérjába 
a pástétomot.) Kitűnő gondolat volt a ma­
mától egy második első ételt adni.

Nusi: Ilyesmiben a mama íöíüimulha- 
tatlan. (mellesleg szólva ez a fogás a ven­
dégek közt is némi feltűnést kelt. az asszo­
nyok gúnyosan összernosolyognak, mig a 
férfiak gyanútlanul látnak hozzá.)

A harmadik fogás marha és őz fiié, — 
vadszószszal.

1 élei : (nem lankadó buzgalommal 
fogyaszt.) Tudja Czicza mit gondolok én ? 
Azt hogy az elöctelek csak fokozzák az 
ember étvágyát. Egyébiránt csak a marhahús 
az igazi étel. Nemde ?

Nusi: Lehet hogy igaza van kedves 
Péter. En azonban sohasem eszem ehségcs 
étvágygyal. Azt sem tudom, mit jelent az, 
éhesnek lenni. Mondja : Még mindig éhes ?

Péter (merengve) Mikor igy maga 
mellett ülök, megtudnám enni az egész világot!

A következő fogás : Kétféle pecsenye : 
inalaez és poulard, sokféle szinü salátával.

Péter (nemhagyja magát) : Sokan azt 
tartjuk, hogy a malacz a legjobb pecsenye ! 
En nem ... Én a poulardt-t sokkal jobb

szeretem, lisztan előítélet, hogy a malacz 
i jobb volna.

Nus; : (gúnyos mosolytyal.) Meg kell 
adri, ho/ 'míg * előítélet mentes . . . Látom,
hogy se . " de a puolart sem veti
meg . . .

Ej tál étel jön: Vagdalt hússal bélelt 
retes. A féríiuk meglörhk verejtékes homlo­
kukat, föl-föl hörpintenek egy-egy pohár 
egrit. Egyebekben a lakoma akadalytalanul 
és vígan folyik tovább.

Péter (lankadó szárnyakkal, kissé ne­
hézkesen): Hála égnek tésztáig jutottunk.

Nu-'i: Korán örvendez.
Peter: (meghökkenve) : Hogy érti ezt?
Nusi . Én nen árulom el a menüt. 

Csak azt súgom meg, hogy tartogasson va­
lamit az étvágyából.

1 éter (miközben a rétest ropogtatja.) 
Igazán kiváncsivá tesz.

A vőlegény kíváncsiságát csakhamar 
kielégítik. Fácán s fogolysült jó szivárvány 
színekben pompázó befőttel.

A hölgyek e váiatlan fordulatot jó izü 
sugdosással fogadják és olyan megjegyzése­
ket tesznek, aminőket nem szoktak vissza­
mondani. Az urak újból neki fohászkodnak.

Péter (elboruló arccal): Éppen a ked­
venc eleiem . . . (Elszántan vesz ki jókora 
adagot). Hogy fogok vele megbirkózni ?

I
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uj engedélyezési eljárásnál az előljár >- 
■sa.-r H‘g\e meg a k< Uö kifogásokat.

Az államvasutak az állomás ki­
bővítésével igénybe vett területért nem 
akarja a község által kért árat, négy. 
szőlőlénként 2 koronát megfizetni, el- 
Unben az ii mt kereste meg a képvi­
selőtestületet, hogy a község irjá alá 
a tel illet at bocsátásáról szóló okirato­
kat. A közgyűlés azonban azt mondta 

hogy amig nincs pénz, addig nincs 
irás és nem tett eleget a vasút ké­
relmének.

A liusvizsgálat tárgyában kiadott 
es ez év őszén életbe lépett miniszteri 
r-*mieletek folytán a végóhidi szabály­
rendelet módosítása vált szükségessé, 
minek folytán a közgyűlés a szabály­
rendeletek szerkesztésére kiküldött ál­
lamin bizot'ságnak adta ' ' az ügyet, 
hogy az terjessze elő a szükséges ja­
vaslatot.

Elutasították líanó János tanító 
kérelmét, ki iskolájának Northon kutat 
óhajtott.

A szarvasi izr. hitközség iskolája 
már oly állapotban van, hogy abban 
a további tanítás lehetetlen. Ezért a 
hitközség elhatározta, hogy uj iskola 
épületet emeltet. A képviselőtestület az 
uj épület elkészültéig a községi ipar­
iskola egyik termét bocsátotta az isko­
lának rendelkezésére és egyszersmind 
az uj iskola építési költségeihez meg­
szavazta a kért 1500 korona segélyt.

Még néhány apróbb úgy elinté­
zése után véget élt a közgyűlés.

Villanyos Világítás.

A Szarvason tervezett villamos 
világítás ügye lassan bár, de a siker 
biztos reményűvel lialau előre. Amint 
egyik előző számunkban jeleztük a 
községi képviselőtestület által kiküldött 
bizottság komoly előrelátással fogott 
az ügy részletes és gondos tárgyalá­
sához és a világítás tényleges megva­
lósít ásához.

Amint annak idején közöltük, a 
további lépéseknek egyik akadálya az 
volt, hogy nem voltak fixirozva pon­
tosságival azon feltételek, amelyek mel­
lett Mezőtúr varos, illetve a Mezőtúron 
épitkező Siemens és Schlickert gyár 
távvezeték utján a villanyos erőt át­
hozni Szarvasra és itt berendezni haj­
landó volna és igy nem ismerte a bi­
zottság részi tes ti, hogy a bevezetés­
sel milyen terheket lenne köteles az 
egyes magánelőfizető magára vállalni. 
Ez azalatt lehetetlenné tette azt is. 
hogy ezen terv és a Szarvason létesí­
teni tervezet önálló telep terve között 
az összehasonlítást eszközöljék.

Ezért a bizottság határozata foly­
tán az első lépés az volt, hogy Kol­
lár Lajos főjegyző megkeresne Mezőtúr 
város polgármesterét részletes tervezet 
bemutatása végett. Ezen megkeresés 
folytán október 28-án átjött Szarvasra 
a mezőtúri városi mérnök és a Siemens 
és Schlickert gyár mérnöke és itt a 
bizottság tagjaival közvetlenül tárgya­
lásba bocsátkoztak.

A bizottság elé a kiküldöttek most 
már teljesen kész szerződés tervezettel 
léptek, amely tervezetben azután pon-

Nusi: Én tudom, hogy maga bajnok ?
Péter: Ördögbe is . . . Sik-fütásban 

bajnok vagyok ! Evéssel még csak vándordí­
ját se nyertem. Némi megerőltetésbe kerül a 
dolog, de a fácán a világ legpompásabb 
eledele s Péter sikeresen végez vele.) No de 
most aztán remélem, végéhez jutottunk.

Nusi: Ne reméljen Peter !
Nusinak igaza van. Félelmetesen köze­

ledik valami sárgás gömbölyű tejhabgörgeteg, 
melyet csokoládé szósszal fognak fölönteni.

Péter (Megbübbcnve érzi, hogy ennek 
az ingerlő csábnak nem képes ellentállni 
Nyakaköré font asztalkendője alatt titkos 
mozdulatokat lesz és a hozzá kerülő tálból 
majdnem öntudatlanul nagy adagot vesz ki): 
Ez — nemde — olyan — izé .... . hogy 
is hívják csak ?

Nusi: Könnyű torta, ne féljen tőle . . .
Péter (lelkesülten) Ha maga biztat 

Czicza, akkor semmitől se ijedek meg. Le­
gyűröm !

És úgy tesz. Diadalmasan tekint föl 
aztán menyasszonya arcába. Szemei kidül­
lednek. az arca vérvörös, nehezen lélegzik. 
Csak egy czígarettre gyújthatna! . . . Sik 
futásban mar nem venne részt. . . .

De most váratlan szenzáczió támadt. 
A legfinomabb sevresi porcellán tálakban 
Lforrázott pisztráng jő, forró vajjal fölöntve

A háziasszony diadalittasan uez szét

maga körül, mint ahogy a hadvezér tart 
szemlét a legyőzött ellentábor fölött. A höl­
gyek majdnem sikoltoznak az elfojtott kaca­
gás miatt. Egy mérges tekintetű urhölgy azt 
súgja a szomszédja fülébe : Szárnyas után 
pisztráng ! Ilyesmivel egy minisztert is meg­
lehetne buktatni. De Bácskában már idáig 
jutottak az étlaperkülcsök.

Péter (elhalványuló arccal) Pisztráng !
Nusi : Ez a világ legkönnyebb eledele.
Péter . Én pedig azt mondom, hogy 

Atlasznak könnyebb volt a világegyetemet 
vállaira venni, mint nekem ebből enni.

Nusi: Bátorság Péter ... A mama 
sose bocsajtárni meg !

Péter: (félénken nyúl a pisztráng után 
és nagy megerőltetéssel hozzálát.) : Ezzel 
részemről be van fejezve.

Nusi: (kihívón) Bizonyos benne ?
Peter: De mennyire :
Kedves és szeretetreméltó agroság kö­

vetkezik Gerbaud konyhabüvészeléből. Olyan 
bajos kis bohóságok hogy szinte lekéreznek 
az ezüsttálcáról.

Nusi : No Péter, itt van a gyomcrcsil- 
lapitó is.

Péter (földerülten) Azt hiszi ....
Nusi: De azért ne sokat, — mert . . .
Péter : Mert (kérdőleg tekint fel.)
Nusi Most jő az est clouja.
Péter : (ijedten) Czicza ne izéljen !

3

fosán fel vannak sorolva a községnek 
es az egyes előfizetőknek minden jo­
gai és vállalandó kötelezettségei. A 
szerződi - tei vezetét a bizottság pont- 
ról-pontra tárgyalás alá vette és mint­
egy három órán át szorgos tanulmány 
tárgyává tett, miközben a Mezőtúrról 
átjött mérnökök a szükséges felvilágo­
sításokat megadták,

Mivel pedig a dolog természeténél 
fogva ily szerződés nagyobb terjedel­
mű és minden egyes részletében igen 
fontos és a jövőre erősen kiható in­
tézkedéseket tartalmaz, a bizottság ké­
relmére a szerződéstervezetet többszö­
rösen szétosztják a bizottság tagjai 
között és csak miután az egyes tagok 
is részletesen megvizsgálták annak 
minden pontját, fognak újból összejönni 
és positiv javaslattal a képviselőtestü­
let elé lépni. •

A szerződés tervezetének részletes 
ismertetésére most kell » terünk nem 
lévén, csak néhány feltételét ismertet­
jük, ami a nagy közönségét különösen 
érdekli. A tervezet szerint a közvilá­
gítást általány összegben meghatáro­
zandó díjért vállalná magára a gyár, 
még pedig úgy, hogy a város terüle­
ten 400 darab egyenként 32 gyertya- 
fényű izzólámpát helyeznének el. A 
magánelőfizetők dija liektowattóránként 
7 fillér lenne, ami ha nem is nagyon 
olcsó, de nem is volna túlságosan ma­
gas díjazás, de kétségtelenül megne­
hezíti a magánfogyasztók helyzetét az, 
hogy az árambevezetés költsége az 
árammérő órától, vagyis a magánház 
bejáratától az egyes fogyasztó terhére

Nusi: Olyasmi amiből minden ember 
enni fog.

Péter (Elszántan) Csak én nem!
Nusi: Fogadjunk, hogy maga is.
Péter: All a fogadás. Száz csók 1
Nusi: Elveszti, figyelmeztetem, hogy 

én annak engedem át akinek akarom
Péter : ímeghökkenve) De hát jó isten 

mi jöhet meg ?
Nusi Gondoljon valami rendkívülire.
Péter; Rendkívülire, csakhogy ehhez 

rendkívüli gyomor is kell.
A rendkívüli étel frissen hántolt főt 

tengeri. Hosszú csövek, csillogó gyöngyszemek­
kel, valami sajátosan ingerlő aromával.

Péter: (kitörő lelkesedéssel.) Igaza van 
Czicza, ezt nem lehet itt hagyni, ha belehal 
is az ember.

A vendégek közt is többen osztják 
Péter véleményét, mások ellenben szomorú 
rezignátióval szemlélik a végső küzdelmet

Aztán garmadával fölhalmozott szőlő 
és őszibarack következik.

Péter : (szőlőt vesz a tányérjára) Ez az 
igazi gyomor gyógyszer.

Nusi: Majd ennél sokkal hatásosabb is
jön !

Péter : Ugyan ! ?
Nusi : Nézze már hozzák is !
Gorgonzola, rockfordi, trappista stb.
Péter: És maga azt hiszi, hogy . , . .
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esnék. Tehát benn a házban eszkö­
zölt vezetékek és természetesen a lám­
pák költsége a magánfogyasztókat 
terheli.

Ami a bevezetés időpontját illeti, 
az egy kissé halasztást szenvedne, ami 
a dolognak szintén természetes folya- 
mánya, Ugyaris a gyár mindaddig, 
mig a szerződés teljesen megkötve, 
felsőbb jóváhagyással ellátva, a szük­
séges pénz megszerezve nincs, — a 
munkálatokhoz hozzá nem fog. A mun­
kálatuk megkezdésétől azok teljes be- 
fejeztéig a vállalkozó gyár 10 hónapi 
határidőt óhajt kikötni. így még jó 
ideig várhatunk arra, hogy sutba dob­
juk petróleum lámpáinkat.

A magunk részéről azt kívánjuk 
ismételten figyelmébe ajánlani a bizott­
ságnak, hogy mielőtt végleges határo­
zatot hoz, az előterjesztéseket, ajánla­
tot, szerződés tervezetet villamosságiÖ
ügyekben jártas szakértővel ellenőriz 
tesse és vizsgdtassa felül. Hiába az 
angol szerint business is business, az 
üzlet üzlet, az üzletkötőméi a szemesé 
és az ügyesé a dicsőség, azért a vál­
lalkozó gyár marii »kei előterjesztései­
nek becsületességét legkevésbbé sem 
vonva kétségbe, praktikusnak találnék 
az óvatosságot, nehogy kellő szakérte­
lem hiányában rossz üzletet kössünk 
és a végén bánkódjunk, amikor már 
késő lesz !

Nusi: Sajt nélkül, úgy mondják, nem is 
teljes a vacsora.

Péter: (sajtot vesz a tányérjára) Hal­
lottam Czicza, hogy a rokt'ordi a sajtok 
királya ... És ilyen felséges vacsora után .. . 
De ni milyen furcsa, ejnye no .

Nusi: Mi baja ?
Péter: Ú semmi . . . éppen semmi . .. 

ez a falat .... ördögbe is .... a torko­
mon akadt ....

Nusi: 1.ehetetlen !
Péter: De ha mondom .... én nem 

tudnám lenyelni ? Ez bosszant (Nagyot nyel, 
arcza egyszeriben' elfehéredik, még egy 
kisér.etet tesz arra, hogy összeszedje magát 
de már nem sikerül s feje lehanyatlik vál­
lára.

Nusi: (sikoltva) Mama, ma na .
Péter elájult.

Nagy riadalom. A vendégek megörül­
nek az incidensnek, mert feiugralhatnak 
he yeikrol. Két markos legény karjaiba emeli 
Pétert, kiviszik az udvarba, meglocso’jak az 
üstökét hideg vízzel s jó ideig künn tartják. 
Mistikus homály takar a azt, ami odakünn 
megy vegbe. A példa ragadós, egy kis 
rosszullétnek a többi vendégek közt is akad 
hive, a hangulat csakhamar ismét jó kedvre 
fordul, kivált mikor a cigány rápendit valami 
regi jó nótára

Peter is megjelenik, s szokatlanul 
nagysokára könnyed mozdulatokkal fogadja 
a réssvétnyilatkozatokat, melyek elől azon­
ban sietve menekül a menyasszonya mögé.

Péter (szerelmesen simulva Nusihoz.) 
Képzelje Czicza, alaposan rosszul voltam, de 
mar oly jól érzem magam, hogy akár újra 
kezdhetném.

ÚJDONSÁGOK.
— Csak egy virágszálat. A József 

főherceg szanatórium egylet kérő 
szava szólítja nm meg a kegyeletes 
temetőlátogatókat. Tegyenek egy szál 
virággal kevesebbet a holtak emlékére 
szánt koszomba és adják azt a tüdő­
betegek gyógyítására, az élőknek az 
élet részére megmentésére. Az egyesü­
let gyüjtötarsolyaival az elöljáróság 
kérelmére gyűjtésre vállalkoztak a kö­
vetkező jótékony szarvasi úrasszonyok 
és leányok Botka Dalma, dr. Fisbein 
Somán é, Kerényi Vilmosné, Kollár 
Lajosaő, Lányi Anna, Margócsy Emma 
Ponyiczky Margit és Saskó Sománé.

tvmvtöben este Szarvas község 
alkalmazottjai lógnak gyűjteni.

— Halálozás. Mikolay Mihály kir. 
tanácsos, szarvasi kir. közjegyző októ­
ber 25-én szivszélhüdés folytán meg- 
balt Miko'ay Mihály Szarvas közéleté- 
ben-különösen régebben — a legjelen­
tősebb szerep t vitte. Alig volt politi­
kai társadalmi mozgalom, a melyben 
az elhunyt, kinek személye mindig 
kiváló tiszteletben és tekintélyben ál­
lott, vezető részt se vett volna Súlyos 
betegsége miatt pár év óta visszavonult 
a közelebbi szerepléstől, de- hifiden 
haldia a város minden rendű lakossá­
gában általános részvétet keltett. Ma­
niláról a Szarvasi Hitelbank, melynek 
igazgatósági elnöke, a Szarvasi állami 
eányiskola, melynek gondnoksági el­

nöke volt, kdön gyászjelentést adott 
ki. Temetése október 27-én ment vég­
be óriási részvét mellett. A gyászbe- 
szédett. A gyász beszédet Placskó Ist­
ván lelkész, az imát Scholtz Gyula 
lelkész mondotta, mig a sírnál Nagy 
László, a Szarv;,si Hitelbank igazgatója 
tartott beszédet.

- Plébános vizsga. Bedák Mátyás 
kondorosi róni. katliolikus lelkész, a múlt 
heten kitüntetéssel Jeteire a plébános vizsgát 
a nagyváradi püspöki aulába.

Műnk ásházah Kondoroson.
Kondoros község js foglalkozik a munkáshá­
zak építésének eszméjével és tervbe vette a 
csorvási újonnan épült telep megszemlélése 
után, hogy jövőre 30 házat fog szegény 
munkások részére felépittetni.

Csőd. Müller Károly szarvasi 
könyv és papirkereskedö ellen a gyu­
lai ktr. törvényszék elrendelte a cső­
döt. Tömeggondnoknak dr. Mázor 
Llemér szarvasi ügyvéd neveztetett ki.

— Őngylkos munkás. Misik Já­
nos vasúti munkást okt. 27-én reggel 
egy kutágasra felakasztotta magát hol­
tan találták. Öngyilkosságát, melynek 
oka régi betegsége, valószínűleg még 
az éj folyamán követhette el kiszök­
vén beteg szobájából.

— Uj postamester. A Békésszent- 
andráson megüresedett postamesteri 
állásra Barna Izidor takarékpénztári 
könyvvezető lett kinevezve.

— Faj baromfi vásár Baromfite­
nyésztő egyesületünk f. évi november hó 
7-én az Árpád szálloda udvarán, a foldnii- 
velésügyi kormány támogatású' al faj baromfi 
vájárt rendez. Ez alkalomra a kormány dr. 
Leidenfrost Aurél központi állattenyésztési 
felügyelőt küldi ki. A felügyelő az állam 
számára tenyészcélra való kiosztásra fog faj - 
baromfit vásárolni. Az ilyen állami bevásár­
lások célja egyrészt megfelelő tenyészanyag 
beszerzése, másrészt a fajbaromfi tenyésztés 
iránt való kedv fokozása az által, hogy a 
vásárlás meglehetős magas áron történik. 
Megfelelő barom ti darabjáért az állam 8—15 
koronát fizet. Amint értesülünk az egyesület 
tagjai több száz darab baromfit visznek a 
vásárra. Ezek közölt legtöbb a mi vidékün­
kön is pompásan bevált sárga orpington, 
de meglehetős számban lesz más faj is kép­
viselve. A vásáron mint eladók kizárólag 
csak egyesületi tagok vehetnek részt, de az 
egyesület az érdeklődő közönséget szívesen 
latja. A vásár nov. hó 7-én délelőtt 9 óra­
kor nyílik meg és egész na gon át tart. A 
vásár megtekintése ingyenes.

— Vigyázatlan kocsis Csütörtökön 
reggel 9 óra táj ban a Beliczey-ut 
tgyik o dalról a másikra ment át. özv. 
Balog Györgyué mikor a 3 szánni fi- 
j ak kei ai t a baj toll a kocsiját. Az öreg 
kissé nagyot halló asszony nem vette 
észi e a kocsi zörgését és a gyorsan 
haladó lovak elcsapták úgy, hogy a 
kocsi a fején ment keresztül. Szeren­
csére azonban nénn nem súlyos sérü­
lésen kivid baja nem esett.

— Kondorosi pótadó Kondoros 
község képviselőtestülete a jövő évre vonat­
kozó költségelőirányzatot letárgyalta s a 
pótadót 35 százalékban állapította meg,

- Gy ógyszertár-átruházás. Kir-
ner ~r.. • c-ö <i gyógyszerész gyógyszer­
tárát Geshangcr Sándorra akarja átruházni. 
Erre vonatkozó kérelmét az alispáni hivatal 
a belügyminiszterhez fogja felterjeszteni.

Tűz. Október j 7-én délu'án 
Peres Pál kákái tanyáján tűz ütött ki 
es mintegy 700 korona értékű szalma 
és takarmány égett el. A kár biztosí­
tás folytán részben megtérül.

Veszett eb- A hatóságok felü­
letessége folytán, amelylyel az ebzárlat 
betartására a felügyeletet elmulasztják 
nem tudunk megszabadulni a veszett 
ebektől a héten Tomasovszki Gyula 
tanoncot harapta meg egy veszett
kutya úgy hogy a Pasteur intézetbe 
kelleti szállítani.

- Halestély. Folyó ho 3-án kedden 
a pontos es megbízható kiszolgálásáról ismert 
Wigner Lajos a Központi szálloda bérlője 
nagyszabású halestélyt rendez, melyre a 
zenet Bacz Laci első prímása, nálunk is 
ismert Váradi Zsiga szolgáltatja.
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Legtöbb adót fizetők. A köz­
ségi képviselőtestület 20 tagjának névsorát, 
kik adójuk alapján lesznek 1009-ben képvi­
selők, már összeállította a községi eljáróság. 
A névsorban, amely most van közszemlére 
kitéve, a következőket vettek fel: Gróf 
Csáky Albinná, gróf Bolza Géza, dr. Lengyel 
Sándor, Kontúr Kornélia férj Horváth Pál né, 
Szarvasi ág h. ev.'egyház, kiskorú Kontur 
Noémi, Szirmay L. Árpád, dr. Haviár Gyula, 
Szarvasi ág. h. ev. főgimnázium, Janurik 
Pál. gróf Bolza Pál, Kontur József, Dérczy 
Péter. Tepiivzky János, Privler Pál, Janurik 
György, ifj. Litauszky György, Janurik Mihály, 
Buck Adolf és Borgulya Pál.

"V a. suti menetrend.
— Érvényes 1908. október 1 töl. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n.. 1215 n. 5 40
Szarvas crk. n 3 15 „ 1 -03 é. (3-28
—- ind. yy 3-27 „ 1-27 yy Ö 38
Kisszénás érk. yy 444 „ 2 12 yy 7 25
Orosháza éi k. yy 5 35 „ S-2Ü yy 840
Mezőhegyes érk. n. 7-55 „ 5-40 yy —*—

Mezőhegyes ind.
yy 9118

Orosháza ind. é. 5"55 „ 1117 yy (307
Kisszénás érk. n. 748 „ 12-29 yy 7-16
Szarvas érk. yy 8 24 „ 1 -2(3 A 8-13

ind. „ S 44 „ 1 44 yy 8.23
Mezőtúr érk. yy 9-30 „ 230 n 9-10
A nappali idő reggeli (3 órától esti ; ) óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő

hetük ó. — éjjelt, n. -= nappalt jelent.

Egy erős baogb jó- 
karbat) lévő zongora 
$ladó dn) a kiadóbi- 
Vatalbai).

pzölö oltvanij claiiig.
I. oszt. zöld oltvány sima 1(H) db 4 frt 
Zöld oltvány gyökeres 100 db (3 frt 
Rip tria gyökeres 100 db 1 50
Ajánlom saját termésű borai m a t 
kicsinyben és nagyban a legjutányosabb

áron :
1 liter magyarádi ó-bor 40 kr.
1 liter magyarádi uj-bor 30 kr.
1 liter kerti uj-bor 25 kr.

R^tby Sáodor
szőlő-birtokos.

temetkezési iotézetéoek 
helyiségét, a Szüle-féle házból
a Peák Fereocz-íitcábai) lévő 

Mikolay (őaál-iéle házba)

szarvasi első temetkezési vállal­
kozó, ezúton is tudatja az érdek-

SZARVASI LAPOK

Uj czúkrász üzlet megnyitás!
Van szerencsém a nagy közönség szives tudomására 

hozni, hogy helyben Szcnt-lstván király-u. 50 sz. alatt (Elefánt
János ur házában), a mai kor kívánalmainak minden tekintetben 
megfelelő

CzúkráSzdát
nyitottan).

Üzletemben minden nap friss, s a legkényesebb igénye­
ket kielégítő sütemények állanak az igen tisztelt közönség ren­
delkezésére, ahol családok is családi ünnepélyek részére torták 
és sütemények mindenkor Ízléses kivitelben és jutányos áron 
rendelhetők meg.

Jóakaró pártfogást kér 

Szarvas, 1908. szeptember 20.
KoodacS Son>a.

F I g y e i e m

V'an szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudo­
mására adni, hogy a mai naptól francia, angol és a 
legkitűnőbb magyar gyártmányú illatszer és pipere 
cikkekből dús raktárt rendeztem be.

Raktáron tartok női és férfi pipere különlegességet, 
u. m.: Ideal Petrol, mely világhírű hajkorpa-kép- 
ződés és hajhullás elleni bebizonyított csoda szer.

Legfinomabb száraz és fettpudereket, úgymint : 
Gölinger fettpuder darabja 1 -20 korona, Hoffer fettpuder 
90 fill., Párisi hölgypor darabja 70 fül., Ideale hölgy- 
púder darabja 2 korona.

Manicur eszközöket és hozzávaló köröm por 
és fényesitőt Önműködő bajuszkötő, meglepő újdon­
ság. Párisban most megjelenő legújabb Parfümöt 
Clarisse és szintén brilliantin C 1 a r i s s e.

A n. é. hölgyközönség részére Shanpoing hajpor, 
minden hölgy otthon minden fáradtság nélkül francia 
módra Shanpoing fejmosót rendezhet. (Egy csomag két­
szeri mosásra elegendő) darabja 40 fill.

Fogkefe 50 fillértől feljebb. Gyermek fogkefe 30 fill.
Flówer-féle angol kölni-viz.
Ideál parfüm és Ideál arc-krém.
K a 1 o d o n t 50 fill.
Dus raktár francia toilette szappanokban.
Még az itt fel nem sorolt pipere és toilette szak­

mában vágó összes létező árukat raktáron tartok, melyet 
a n. é. közönség még eddig nem létező olcsó árban 
szerezhet nálam be.

E vállalkozásomban a n. é. közönség (a saját 
érdekében is) szives pártfogását kérve, naradok

kiváló tisztelettel
Litauszky Fái

Szarvas, 1908. okt. hó. fodrász.
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Sirup pagliano u legjobb vér- 
hsztitúszer. Feltalálója Giraiomo Pag­
liano florenzi tanar, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 
óta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménnyel használ tátik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményeit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, 
köszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendök : Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60) Via !‘an dől fi ni. Kiismerő 
leveleket és prospektust ingyen és bér­
mentve küld a vczvrképvisclőség: Dr. 
F. Herzig, L ö b 1 i c h g a s s e 4 
48. Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező feltételek mollettkerostetnek.

7—9.

In ■ J wMk

Kiadó lakás.
A Beliczey-uton 5 szobából konyha, kamra és is 
tállóból álló ház haszonbérbe kiadó, esetleg eladó.

Ér'ekezhefni Ishet a kiadóhiva'alban.

$ bolti rolló és ajtó eladó*

KP" iri

IVtasr siessi drága áss Írógép t
,,M0YAu elsőrendű hógép csak

... tiol ona: yOl

Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
mis, erős bib ügyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 
angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakor'at után I 
feltűnő gyorsul iv rajta. Irodáknak, hivataloknak, keres- I 

ködőknek stb. nélkülözhetetlen.
Kívánatra utazóink áHal eredetileg bemutatjuk. Kezelés

egyszerű. Nem romlik. 3 évi jótállás.

külföldi Ujdogsagol^fc Terjesztő Vállalat Írógép-osztálya
Budapest, VII.. Dembinszky-utca 28.

többé gyufs se

Világszabadalom l

a

ds
o „VIKTORIA-' Villamos i'ngyujió készülék ! Dísze minden asztalnak! Éjjel,

ampa he yel‘ V i,aszflható1 E->- »yoitt:U által megvilágítja a szobát I Csak 
egyszer egy évben kell megtilt, ni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük J
Elegáns nikkeleit kimte ben 8 kor. utánvét mellett küldi a

„lyilíoldi Ujdongagoltat Terjesztő Vállalat"
Budapest, VII, Dembinszky ulcra 28. szám.

* -elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivat. Iban.

:=3
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B e L_es külföldi csemege sajtó k.

, .közöW& sZ*ves tudomására hozom, hogy a friss hal 
áru különlegességek megérkeztek.

Úgyszintén naponként érkezik friss Kassai sodar és felvágottak, 
a neminket lakáion tartok legfinomabb minőségű orosz ha­

lak korona szardíniát, sprottnit, francia szardíniákat, tengeri piszt-
1 cingokat, ojoka gyűrűket, tisztított szardellát és Kelettengeri 
(Ustssee, beringet.

A* ol“Jban lé™ balnemaek Fratelli Mardessich világhírű cég 
gyártmányai. &

A pácolt lialnemüek kizárólag Warhanek C. és Welleminszky 
és Jatlieb hazai cégek gyártmányai.

Kitűnő tisztelettel

ifi- KovácSik Károly,
fűszer és csemege kereskedő.

1908. november 1.

,1iOS 1 s a’.ar a t.útcz,
yields igh , ];( :U |<vl ül,
Schicht szappant ha használsz,
Meg szived i-. öfdl.

Stoliwerck és Suchárd féle csokoládé és cacaó-

Schicht siarvassuppana
ss lálatos, hath v.'ő ; i- tít ’.erejét 
sajátszerit eli'iaiiit.Wuvik és a leg- 
jold^ nyevsan vágok leggondosabb 
kivá.aszta.santik köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
M- a karit t avad<ágot és ve.-z.V lséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.CC0 koronával 

szavatolta! ik.

Szarv is nagyköz ség előljárós igálóI.

SSirdeimény*
Szarvas kő. ség alulírott elöljáró" 

s ága köz him- teszi, hogy a község 
tulajdonát képező hrzséhet ügeti szőlő- 
telepen több ezer dm. szőlőves zője 
van eladó.

Fel hivatnak ennélfogva a venni 
szándékozók, lioky ebheii szándékukat 
a községi számvevői irodában a híva 
talos órák alatt jelentsék lie.

Szarvason, 1908. évi október hó 
10-án.
Kollár Lajos, Kovács János,

főjegyző. biró.

4

h
ct Arran i $hut n ; .‘Op, jj*

v

KIVONATA

FrilzSehtiziuü^csy v»ocl^geles globi 
vörös csikba

femfiszíifó kivonat’

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
4 Budapest, Váozi-körút 03, f

íltal a legjutányosabb árak mellett sjánltatnak;

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, c

Eredeti „Otto benzin-motorok cséplési célra

oo

03 -f-1 xl
1-

U

co

továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci-körűt 59.

S B8 fit

oo r .
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sérvkötőket, irigaorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy­
szereket, vagy Spitzer arckenőcsét. vagy bel- és külföldi arcápoló és pipere­

szereket óhajt azt a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
bármikor megkaphatja, aliol az összes bel- és külföldi szereknek nagybani raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek kőzett ma a legjobb a

Dl VIN M

ára 40, lOo és 200 fillér.

KSSK»'-

R E I T

ma

BUTOHGYÁHA SE KENIK a

VASUT-UTCA 1155. F.SllBfí. SZ.

laszialos, kárpitos- faítőitislyek.

Telefon: 20. ez.
Saját készitményű teljes

állandóan nagy választékban-

Nyomatott Sárim el Adolf kőilyvnyo"dájábán"'SzarvTs'o™

>


